



学思想 强党性 重实践 建新功

## 市委宣传部召开主题教育工作会议

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报4月23日讯 23日上午,市委宣传部召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,对开展主题教育作出部署安排。市委常委、宣传部部长刘升勤出席会议并讲话,省委第一巡回指导组、市委第八巡回指导组有关同志到会指导。

会议指出,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,迅速把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委要求上来。把开展主题教育作为加强理论武装、服务我市经济社会发展、推进全面从严治党党的实际行动,争做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、积极传播者、忠实践行者,进一步增强思想自觉、政治自觉和行动自觉,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

会议强调,要以更高标准强化理论学习,全面加强党的创新理论武装工作,既要“牵好头”,也要“带好头”,引导党员干部深入学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想。要以更高标准开展调查研究,按照中央和省委、市委部署,抓好推落实,确保取得实效。要以更高标准扎实履职尽责,紧紧围绕高质量发展这个首要任务,进一步增强宗旨意识,树牢群众观点,走好新时代群众路线,不断提升宣传思想文化工作质量和水平。要以更高标准抓实检视整改,让人民群众切实感受到解决问题的实际成效。要以更高标准抓好建章立制,确保各项制度落到实处,把主题教育成果转化为推动宣传思想文化工作高质量发展的强大动力。

## 第七届中非青年大联欢闭营仪式在青举行

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报4月23日讯 23日上午,第七届中非青年大联欢闭营仪式在青岛举行。包括中非合作论坛非方成员49名非洲青年代表,30多名中国石油大学学生在内的100余位中非青年参加活动,大家载歌载舞庆祝大联欢顺利闭幕,祝愿中非友谊源远流长。市人大常委会副主任张刚出席活动。

闭营仪式上,大家热情高涨、欢声笑语,中方青年代表表演了竹笛合奏、蒙古舞等节目,非洲青年代表演唱了歌曲《This time for Africa》。最后,中非青年合唱《相亲相爱》,一起将活动推向高潮。

中非青年大联欢是根据2015年中非合作论坛约翰内斯堡峰会领导人达成的共识开展的项目,旨在促进中非青年交流,延续中非传统友谊,培养中非友好事业接班人。自2016年以来,已经成功举办6届。本届中非青年大联欢由我外交部、中国宋庆龄基金会、山东省政府主办,4月19日至23日,非洲青年代表团先后参访山东省济南、泰安、潍坊、青岛,进行了14场参观交流活动。在青期间,代表团参观了市南区八大关街道太平角社区、山东省港口集团青岛港前湾港区,参加了社区志愿者服务集市活动。

## 山东省“三区互融”推进会在青召开

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

本报4月23日讯 23日上午,由省政府主办,省发展改革委、省港口集团承办的山东省“三区互融”推进会在青举行。会上,山东港口及所属单位与省内10市集中签订61个“三区互融”重点产业园区项目,发起山东省“三区互融”产业发展基金群倡议并启动基金群。市政府党组成员解宏劲,省港口集团党委书记、董事长霍高原,省港口集团党委副书记、董事、总经理李奉利出席。

深化港产城融合发展,既是顺应全球化城市发展趋势、打造新动能转换动力源的关键措施,也是事关产业链、供应链协同发展的系统工程。山东省第十二次党代会提出,加快港区、园区、城区“三区互融”,大力发展临港经济。今年以来,全省200余个港产城融合项目开工建设、建成投产,总投资超过1500亿元,“三区互融”已成为拉动经济增长的重要力量。

## “倾听与商量”第22期协商活动4月26日举行

围绕“创新发展路径,做大做强新型农村集体经济”主题展开协商

□青岛日报/观海新闻记者 黄飞

本报4月23日讯 由市政协委员联络活动工作室、市12345政务服务便民热线、青岛日报社共同打造的“倾听与商量”协商平台第22期协商活动将于4月26日举行。本期协商活动将邀请政协委员、专家学者和相关职能部门负责人围绕“创新发展路径,做大做强新型农村集体经济”主题展开协商。

大力发展战略性新兴产业,是发展农村社会经济、实现共同富裕的现实需求。青岛自2014年开展农村集体产权制度改革以来,已建立起农村集体经济组织,基本建立起归属清晰、权责明确、利益共享、保护严格、流转规范、监管有力的农村集体经济组织产权制度,有力促进了农村集体经济健康发展壮大。青岛行政村集体经济收入已全部达到20万元以上,居全省首位。但是,对比浙江省、江苏省等先进地区,青岛集体经济还存在着发展不均、路子不宽、后劲不足等问题。

在第22期协商活动中,市乡村振兴局副局长宋晓,市政协常委、青岛农业大学乡村振兴研究院常务副院长李中华,市政协委员、青岛新联副会长兼秘书长王玉静,山东农业工程学会乡村振兴专业委员会副主任高璇等将结合民声民智、调研成果,为青岛新型农村集体经济“质量”发展建言献策。

第22期协商活动由市政协农业和农村委员会承办。市民可以下载青岛日报观海新闻客户端,在“直通12345”平台留言,围绕党建引领、培育“头雁”、科技赋能、盘活资源、抱团发展、多元“共富”等内容表达观点和建议。市民提出的观点和建议不仅会呈现在协商活动现场,还将转至市12345政务服务便民热线,督促相关问题解决和建议落地。

目前,“倾听与商量”协商平台已推出21期协商活动。第21期协商活动以“文旅为引擎,擦亮青岛海洋旅游名片”为主题,活动形成的问题和建议已转交相关部门落实,相关推进情况将在第22期协商活动现场展示。

# 跨海大桥二期跨青银高速段“合龙”

标志钢箱梁工程全部完成,距全线通车更近一步

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

本报4月23日讯 跨海大桥高架路二期工程二标段跨青银高速段最后一片钢箱梁日前顺利安装就位,标志着工程所有钢箱梁工程全部完成,全面转入桥梁附属工程施工阶段,距离全线通车迈进了一步。

作为城市更新和城市建设三年攻坚行动的重点工程之一,跨海大桥高架路二期工程是胶州湾大桥青岛端的核心疏解通道之一,也是东岸城区“四纵五横”快速路网的重要组成部分。二期工程西起海尔路立交预留段,东至青银高速,全长约1.6公里,是一期工程的延续。

此次施工的钢箱梁上跨青银高速公路,采用三跨一联,总长度136.8米,是实现由跨海大桥高架驶入青银高速青岛东收费站的主通道,也是二期工程主线合龙的关键节点工程。该联钢箱梁位于南北两路220KV高压线的狭窄空间内,同时还跨日车流量逾10万辆的青银高速公路,面临施工空间受限、紧邻高压线作业等挑战,且需分阶段多次调流,是跨海大桥高架路二期桥梁工程施工难度最大、工期最紧的一段。

化工艺,项目部最终通过采用轨道滑移工法,辅以起重机械AI限位、电磁感应警报等技术,大大降低了临电作业风险,并将35天计划工期压缩至20天,将对地面交通的影响降到最低,顺利解决了紧邻高压线的跨线施工难题。”据跨海大桥高架路二期工程建八局项目经理刘文杰介绍,接下来项目部将全力以赴推进工程施工,向着全线通车的目标全力冲刺。

据介绍,作为城市更新和城市建设三年攻坚行动重点工程,跨海大桥高架路二期工程2023年6月底将完成桥梁工程建设,8月份结合青银高速220KV电力线下地实现通车。待二期工程建成后,可以与一期工程共同打通高、快速通道,形成横贯市区中部的交通大动脉,实现胶州湾大桥和青银高速的无缝衔接,便捷高效地服务城市对外交通和区域之间快速交通联系。同时,二期工程建成后还将实现区域快速路成网,有效提升东岸城区快速路网效能,缓解海尔路、辽阳路沿线重要节点拥堵。



■跨海大桥高架路二期工程跨青银高速段钢箱梁顺利合龙。

“为顺利攻下难关,项目部多次邀请业内专家现场指导。经多次专家论证,持续优

化工艺,项目部最终通过采用轨道滑移工法,辅以起重机械AI限位、电磁感应警报等技术,大大降低了临电作业风险,并将35天计划工期压缩至20天,将对地面交通的影响降到最低,顺利解决了紧邻高压线的跨线施工难题。”据跨海大桥高架路二期工程建八局项目经理刘文杰介绍,接下来项目部将全力以赴推进工程施工,向着全线通车的目标全力冲刺。

据介绍,作为城市更新和城市建设三年攻坚行动重点工程,跨海大桥高架路二期工程2023年6月底将完成桥梁工程建设,8月份结合青银高速220KV电力线下地实现通车。待二期工程建成后,可以与一期工程共同打通高、快速通道,形成横贯市区中部的交通大动脉,实现胶州湾大桥和青银高速的无缝衔接,便捷高效地服务城市对外交通和区域之间快速交通联系。同时,二期工程建成后还将实现区域快速路成网,有效提升东岸城区快速路网效能,缓解海尔路、辽阳路沿线重要节点拥堵。

“为顺利攻下难关,项目部多次邀请业内专家现场指导。经多次专家论证,持续优